

МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ КАК СРЕДСТВО МЕЖКУЛЬТУРНОГО ОБЩЕНИЯ: ЛИНГВОКУЛЬТУРОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Дятковская Ю.В.,

*ст. 4 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь
Научный руководитель – Василькова М.В., ст. преподаватель*

В современном мире общение стало намного проще благодаря различным приложениям, позволяющим общаться с людьми из разных стран и культур. Они предоставляют возможность устанавливать контакт с людьми из разных стран, поддерживать связь через сообщения, изучать их язык и культуру, а также дают возможность совершенствовать свои навыки коммуникации. Это открывает новые горизонты для межкультурного обмена, сотрудничества и взаимопонимания культур.

Стоит отметить, что роль мобильных приложений во всех сферах жизни общества возрастает. Ведь цифровые мобильные устройства нашли свое применение не только в повседневной жизни, но и в образовательном и межкультурном процессе. Мобильные приложения могут стать хорошим средством для развития навыков межкультурного общения, улучшить знания иностранного языка во всех видах речевой деятельности. Таким образом, целью нашего исследования является анализ приложений для межкультурного обмена для последующей разработки практических рекомендаций по организации учебного процесса.

Материал и методы. Для реализации указанной цели мы применили следующие методы: описательно-аналитический, метод целенаправленной выборки.

Результаты и их обсуждение. В открытом доступе находится множество приложений, предназначенных для межкультурной коммуникации. Ведь в современном мире, где глобализация переплетает культуры и нации, общение с людьми из других стран становится все более важным. Нами были проанализированы следующие приложения:

Tandem предоставляет возможность людям из разных стран и культур общаться и учиться друг у друга. В Tandem пользователи могут найти партнера для языкового обмена, где они могут общаться на своих родных языках и помогать друг другу в изучении иностранных языков. Приложение предлагает различные функции, такие как чат, аудио- и видеозвонки, а также возможность обмена сообщениями и файлами. Tandem также предоставляет возможность участвовать в различных языковых сообществах и мероприятиях, где пользователи могут расширить свои знания о других культурах и традициях.

HelloTalk – это приложение, которое позволяет пользователям общаться с носителями различных языков. Пользователи могут создавать свои профили, добавлять фотографии и писать о себе. Они также могут искать друзей по интересам, изучать новые языки и улучшать свои коммуникативные навыки. Приложение также имеет функцию «Moments», где пользователи могут делиться своими мыслями, фотографиями и видео с другими пользователями. HelloTalk – это отличный способ погрузиться в языковую и культурную среду и улучшить свои навыки общения на иностранном языке.

Speaky – это мобильное приложение предоставляет возможность пользователям общаться в голосовом и текстовом чате с людьми со всего мира. Приложение использует функцию геолокации для подбора пользователей, находящихся поблизости, что делает его идеальным для организации случайных встреч и общения с носителями других языков. Speaky также предлагает функцию изучения языка, позволяющую пользователям практиковаться в написании, чтении и говорении на различных языках.

Duolingo может быть полезным приложением для развития межкультурной коммуникации благодаря своим функциям и возможностям. Это приложение для изучения иностранных языков, которое использует интерактивные уроки, игры и задания для обучения пользователей новым языкам. Одним из ключевых преимуществ Duolingo является то, что оно позволяет пользователям общаться с носителями языка, который они изучают. Кроме того, Duolingo предлагает широкий спектр материалов для изучения культуры и истории стран, где изучаемый язык является основным. Это позволяет пользователям лучше понимать и ценить культуру носителей языка, что также способствует развитию межкультурного общения.

SpeakingPal – это мобильное приложение, разработанное для изучения и совершенствования навыков разговорного английского языка. Оно предоставляет пользователям возможность тренироваться в разговоре на английском языке с помощью различных упражнений и заданий. Приложение предлагает интерактивные уроки, включающие аудио- и видеоматериалы, а также упражнения на произношение и диалоги. Пользователи могут записывать свою речь и получать обратную связь по произношению и грамматике. Приложение также предлагает возможность общения с носителями языка через голосовые и текстовые сообщения.

HiNative – это платформа для изучения иностранных языков, которая помогает пользователям улучшить свои навыки общения. Приложение предоставляет возможность задавать вопросы носителям языка и получать ответы на них. Пользователи могут задавать вопросы на различных языках, включая английский, испанский, французский, немецкий и многие другие. HiNative также имеет функцию поиска, которая позволяет пользователям находить ответы на свои вопросы.

PenPal World – это социальная сеть, которая помогает людям находить друзей и общаться с ними. Она предоставляет возможность пользователям общаться через различные виды связи, а также обмениваться фотографиями и документами. PenPal World также имеет функцию изучения языков, которая позволяет пользователям практиковаться в чтении, письме и говорении на разных языках.

InterPals – это социальная сеть для тех, кто хочет изучать иностранные языки и общаться с носителями этих языков. С помощью InterPals можно найти друзей и партнеров по языковому обмену, а также участвовать в различных языковых курсах и мероприятиях. Кроме того, приложение предоставляет воз-

возможность общаться с другими пользователями через текстовые сообщения, голосовые сообщения и видеозвонки.

Как видим, в открытом доступе можно найти множество приложений для общения с иностранцами, каждое из которых имеет свои особенности. Например, Tandem и HelloTalk позволяют найти партнера для общения на иностранном языке и заниматься языковым обменом. Пользователь может выбрать свои интересы и найти человека, который разделяет его страсть к одним и тем же вещам. В результате использования этих приложения будут улучшаться не только навыки иностранного языка, но и расширяться кругозор о культуре и обычаях других людей.

Приложения InterPals и Speaku больше подходят тем, кто интересуется культурой и новостями других стран. В них можно обмениваться сообщениями с людьми из разных стран, обсуждать актуальные события и делиться своим мнением.

Если же пользователь хочет погрузиться в мир других культур и исследовать их кухню, музыку и традиции, приложения, такие как HelloTalk и Hello Pal, помогут найти иностранных друзей, которые будут рады рассказать очень много полезной и интересной информации о своей стране. Используя данные приложения можно научиться готовить блюда из других стран, познакомиться с национальной музыкой и танцами, а также узнать больше о традициях и обычаях разных культур.

Заключение. В мире цифровых технологий больше не обязательно ограничивать свое общение людьми, которые говорят на родном языке. Приложения для общения с иностранцами делают международные связи более доступными. Важно отметить, что у всех мобильных приложений есть разные функции и способы коммуникации. Некоторые предлагают текстовый формат, другие – видео- и аудиозвонки. Некоторые приложения имеют функцию перевода, что может быть полезно для общения с теми, кто не говорит на иностранном языке. Кроме того, эти приложения предоставляют возможность присоединяться к группам и сообществам по интересам. Это даёт шанс найти людей со схожими интересами и найти новых друзей или партнёров для обмена знаниями и опытом. Международная коммуникация становится всё более важной в нынешнем взаимосвязанном мире. Данные приложения помогут развить навыки межкультурного общения, узнать о различных культурах и о возможностях, которые предоставляет мир.

Литература

1. Борисов, С. 500 лучших бесплатных приложений для платформы Android / С. Борисов. – М. : Эксмо, 2021. – 336 с.